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Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 9369 posła Rafała Romanowskiego z 23 kwietnia 2025 roku 
w sprawie organizacji i przeprowadzenia debaty kandydatów na urząd prezydenta RP przez 
TVP SA w likwidacji, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego wykonuje prawo głosu z należących do Skarbu 
Państwa akcji spółki pod firmą: Telewizja Polska S.A. w likwidacji z siedzibą w Warszawie 
(dalej: „spółka”), tj. działa jako Walne Zgromadzenie. Kwestie programowe, do których 
należy zaliczyć organizację, przeprowadzenie i emisję debaty prezydenckiej, pozostają poza 
kompetencjami Walnego Zgromadzenia spółki zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, 
a w szczególności ustawą z 29 grudnia 1992 roku o radiofonii i telewizji oraz ustawą z 15 
września 2000 roku Kodeks spółek handlowych. 

Likwidator spółki nie jest związany poleceniami i zakazami ustanowionymi przez Walne 
Zgromadzenie, jeżeli dotyczą one treści programu (art. 29 ust. 2 ustawy o radiofonii 
i telewizji), a nadawca kształtuje program samodzielnie i ponosi odpowiedzialność za jego 
treść (art. 13 ust. 1 ww. ustawy). Pragnę zwrócić uwagę, że nałożenie na nadawcę obowiązku 
lub zakazu rozpowszechniania określonej audycji lub przekazu może nastąpić wyłącznie na 
podstawie ustawy (art. 14 ust. 1 ustawy o radiofonii i telewizji). 

Jednocześnie pragnę poinformować, że Walne Zgromadzenie nie może wydawać zarządowi 
wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki (art. 3751 Kodeksu spółek 
handlowych), co zostało zastrzeżone do wyłącznej kompetencji likwidatora spółki (art. 368 
w zw. z art. 466 § 1 Kodeksu spółek handlowych). 

Należy jednak podkreślić, że debata wskazana w przedmiotowej interpelacji nie była debatą 
w rozumieniu art. 120 ustawy z 5 stycznia 2011 roku Kodeks wyborczy. Przy jej ocenie 
nie można więc stosować zasad wynikających z Kodeksu wyborczego. Telewizja Polska S.A. 
w likwidacji przygotowuje debatę w rozumieniu art. 120 Kodeksu wyborczego.

Przedstawiając powyższe, uprzejmie informuję, że Minister Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego nie ma podstaw prawnych do ingerowania w treści programowe i agregowania 
danych w sposób wskazany w ww. interpelacji, a szczegółową wiedzę w przedmiotowej 
sprawie posiada likwidator spółki.

Z poważaniem
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SEKRETARZ STANU
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